

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年4月  
**4**  
 星期四  
 甲辰年二月廿六  
 总第 10118 期  
 扫描二维码  
 掌上张家界 APP  
 今日 4 版



## 倡导移风易俗 弘扬文明新风

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象，领导同志们同大家一起培土浇水，气氛热烈。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，到中央工作后，他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出，今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林，荒山披锦绣，沙漠变绿洲，成就



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者 鞠鹏 摄

举世瞩目。同时要看到，我国缺林少绿问题仍然突出，森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势，植树就是植未来。要一茬接着一茬种，一代接着一代干，不断增强我们的“绿色底色”。

习近平强调，绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿，就是要科学推进大规模国土绿化，适地适树、适时适法，种一棵活一棵、造一片成一

片。兴绿，就是要注重质量效益，拓展绿水青山转化为金山银山的路径，推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿，就是要加强林草资源保护，做好防灭火工作，深入开展重大隐患排查整治，守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到“三北”工程建设上来，筑牢

北疆绿色长城。

习近平指出，绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式，发挥好林长制作用，把各方面力量调动起来，推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 王洪斌会见 王朝芳陈界福一行

本报讯（全媒体记者 李成义）4月2日，市委副书记、市长王洪斌会见美国卓越青藤教育联盟校长王朝芳、I-Creatives LLC总裁陈界福等一行，就推进张家界国际教育合作等事项进行深入交流。

王洪斌对王朝芳、陈界福等一行来张开展项目合作考察表示热烈欢迎。他说，加强国际教育交流合作，是提升张家界教育水平、拓宽学生国际视野的有效途径。当前，张家界正致力于建设世界一流旅游目的地，国际化人才队伍是张家界发展的重要支撑。希望王朝芳、陈界福等一行充分整合优质国际教育资源，加深张家界教育国际交流合作，以合作搭建桥梁，为青年跨国界交流交往创造良好条件，促进张家界教育国际化水平提升。

王朝芳、陈界福等介绍了张家界学校考察情况和合作项目情况，对张家界高度重视学生身心健康成长、倡导科学的外向型教育理念表示高度赞赏。他们表示正致力于整合优质教育资源，实施促进中美学生交流学习的项目，并提供相应的教育服务，通过教育和文化交流的努力，以青年为纽带，充分发挥民间教育国际交流的优势，助力张家界教育国际化水平提升的同时，进一步加深中美两国青年之间的理解和友谊，为未来构建更加和平、发展、合作、共赢的世界奠定坚实基础。

## 即日起，张家界可直飞香港、青岛、无锡

本报讯（全媒体记者 刘子京）4月2日，记者从张家界机场获悉，即日起，张家界往返无锡航班复航，并且青岛航空新开青岛—张家界—香港往返航线。

青岛航空将于2024年4月2日至2024年10月26日执行青岛—张家界—香港的往返定期航

班，航班号为QW9919/9920，每周二、四、六各往返1班。具体时刻为：来程8:50从青岛起飞，11:10到达张家界，13:00从张家界起飞，14:50抵达香港；返程15:50从香港起飞，17:45到达张家界，19:15从张家界起飞，21:30抵达青岛。

张家界往返无锡航班由湖

南航空承运，将于2024年4月2日至2024年10月26日执行，航班号为A67213/7214，每周二、四、六各往返1班。具体时刻为：来程9:50从无锡起飞，11:50到达张家界；返程12:40从张家界起飞，14:30抵达无锡。

## 景区要有“听劝”的雅量

杨朝清

云和梯田景区主动搜集来自各行各业游客的意见建议，说到底就是做好调查研究基本功，在找准问题基础上“对症下药”。该举措彰显了景区的格局与胸怀，反映了景区提升服务水平的决心。

“听劝”，这是近年来各地文旅部门和景区给人留下的深刻印象。一些地方成为旅游“爆款”目的地，就是在与热心网友的互动中变得越来越好的。比如，哈尔滨市文旅局因为“游客需要什么，我们就上什么”的真诚与贴心而出圈；河南文旅厅听从网友建议，在官方账号下留下邮箱全网征集推介视频，几天涨粉近200万……闻过则喜、立行立改，体现了各地文旅部门和景区

（转自《湖南日报》）



近日，浙江云和梯田景区向市民游客发出1800余条感谢短信。这些市民游客，都是对景区提出意见建议的人。

截至目前，云和梯田景区已收到市民游客提出的意见建议280余条，对于意见建议被采纳的人，景区给予相应的话费奖励。

一个地方的旅游服务不可能尽善尽美，对待问题正确的态度不是视而不见，而是察纳雅言。

## 我市“公转铁”首列开行

本报讯（全媒体记者 欧拥政）4月1日，我市“公转铁”项目水泥铁路外运第一批产品正式发往长沙，这是我市首次通过列车外运大宗产品。

当日上午11时，在怀铁张家界机务区，满载水泥熟料的首列列车正式开行，这是我市实施“公转铁”项目水泥铁路外运的第一批产品。“公转铁”属国家调整运输结构政策，是将原本通过公路运输的大宗货物转移到铁路运输，以提高运输效率，降低物流成本，减少能耗和环境污染，实现碳达峰、碳中和目标。

大宗货物主要包括煤炭、矿石、焦炭、粮食、水泥等。近年来，我市积极落实“公转铁”政策，加快推进运输结构调整。张家界理意公司通过处理城市建筑垃圾、渣土、危废、飞灰等废弃物，年产240万立方米商品混凝土。该公司与长沙某建材科技公司达成合作，每年运往长沙的水泥熟料达70万吨，合同交易金额1.52亿元。

为助力我市“公转铁”可持续发展，在市发改委的指导下，怀铁张家界机务区降低铁路运输门槛，在运输时限、运输组织等方面提升服务水平，将路企合作引向深入，助力公转铁“山货”出张。

大宗货物主要包括煤炭、矿石、焦炭、粮食、水泥等。近年来，我市积极落实“公转铁”政策，加快推进运输结构调整。张家界理意公司通过处理城市建筑垃圾、渣土、危废、飞灰等废弃物，年产240万立方米商品混凝土。该公司与长沙某建材科技公司达成合作，每年运往长沙的水泥熟料达70万吨，合同交易金额1.52亿元。

焦炭、粮食、水泥等。近年来，我市积极落实“公转铁”政策，加快推进运输结构调整。张家界理意公司通过处理城市建筑垃圾、渣土、危废、飞灰等废弃物，年产240万立方米商品混凝土。该公司与长沙某建材科技公司达成合作，每年运往长沙的水泥熟料达70万吨，合同交易金额1.52亿元。

为助力我市“公转铁”可持续发展，在市发改委的指导下，怀铁张家界机务区降低铁路运输门槛，在运输时限、运输组织等方面提升服务水平，将路企合作引向深入，助力公转铁“山货”出张。

